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ELŐTERJESZTÉS 

 

Leányfalu Nagyközség Önkormányzat Pénzügyi, Gazdasági és 

Településfejlesztési Bizottságának 

2024. április 11-i nyilvános ülésére 

 

Tárgy: Javaslat a Duna-parti ártéri erdő ismételt helyi védetté nyilvánítására – rendelet 

alkotás előkészítése  

Előterjesztő: Iker Zsuzsanna bizottsági elnök 

Az előterjesztést készítette: Iker Zsuzsanna bizottsági elnök 

 

Tisztelt Bizottság! 

I . Előzmények ismertetése, a védetté nyilvánítás 

A képviselő-testület a 121/2023.(IX.28.) számú határozata értelmében elkötelezett a 

Duna-part természeti értékeinek megóvásában. A természet védelméről szóló 1996. évi 

LIII. törvény (a továbbiakban: Tvt.) részletesen szabályozza a védetté nyilvánítás folyamatát, 

melyet az alábbiakban ismertetünk. Leányfalu Nagyközség Önkormányzat jogosult 

meghatározott területet önkormányzati rendelettel kiemelt természetvédelmi oltalom alá 

helyezni. A Pénzügyi, Gazdasági és Településfejlesztési Bizottság javaslata alapján a 

Képviselő-testület az ehhez szükséges szakmai anyag előkészítéséhez a helyi ismeretekkel 

rendelkező Renatur 2005 Bt-t bízta meg, hogy készítsen természetvédelmi kezelési tervet a 

Duna-part helyi védetté nyilvánításának előkészítése tárgyában. 

II. A Duna-parti ártéri erdő helyi jelentőségű védett természeti területté való 

nyilvánításának előkészítése 

A terület Natura 2000-terület is, a Duna és ártere megnevezésű, HUDI20034 kódú közösségi 

jelentőségű terület Fenntartási Tervnek készítője a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság.  

A tervezési területen jelentős hosszon van jelen a Natura 2000-jelölő élőhelytípus, a honos fűz 

és nyárfajok alapján lehatárolt, közepes és annál jobb természetességű puhafa-ligeterdő. A 

ligeterdő mellett más jó természetességű élőhelyek is jelen vannak, de foltokban 

megfigyelhetők tájidegen fajok dominálta, vagy velük elegyes, illetve degradált élőhelyek is.  

A tervezési területen két védett növényfaj állományai fordulnak elő, melyek közül 

gyakoriságban és tőszámmal magasan kiemelkedik a dunai csillagvirág. E fajnak eddig 

nem ismert, több ezres állományait találták meg a szakértők a leányfalui Duna-parton 

2024. márciusában. A tervezési területen és közvetlen közelében több tucat védett állatfaj 

fordul elő, elsősorban madarak, de említést érdemel a védett lepkék, bogarak, szitakötők, 

halak, kétéltűek, hüllők, emlősök jelenléte is.  

A fenti okokból a leányfalui Duna-part mindenképpen helyi védelemre érdemes. Annak 

érdekében, hogy természeti állapota a degradált és jó természetességű részeken nem romoljon, 

sőt, javuljon, célirányos intézkedésekre van szükség, melyeknek összefoglaló dokumentuma 

az elkészült természetvédelmi kezelési terv. Az elmúlt években több természetkárosító 

beavatkozásnak voltunk szemtanúi: nádírtás, engedély nélküli földmunkák, kikötők 

építése, fák-cserjék engedély nélküli kivágása, a Duna-partra kihordott kerti 
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zöldhulladék lerakása. Az iránymutatás egyik eszköze a természeti értékek és védelmük 

módjának bemutatása, a szemlélet- és tudatformálás, az itt élők és ide látogatók számára.  

A terület természeti állapotának védelme és javítása, vagyis a természetvédelmi kezelés 

végrehajtása, a területhasználók, kezelők, hatóságok, valamint az önkormányzat közös 

felelőssége. Az önkormányzat szerepe jelentős, hogy az érintett lakosokat, látogatókat, kezelő, 

fenntartó, tervező szervezeteket partnernek nyerje meg, ill. az illegális tevékenységeket 

felszámolja. 

III. A rendelet célja 

Leányfalu Nagyközség Önkormányzata egyes természeti területeinek helyi védettségét 

megerősítse, a természetvédelem szakmai követelményeinek szem előtt tartásával és az 

ökológiai szempontok alapján a védettség tényét, területi hatályát és szabályozási módját 

felülvizsgálja, illetve új természetvédelmi területeket jelöljön ki. 

A természetvédelem helyi szintű szabályainak megállapításával aktív jogi eszközöket 

biztosítson a nagyközség területén található természetvédelmi területek, természeti 

erőforrások megőrzéséhez és fenntartható fejlesztéséhez. 

A védetté nyilvánítás indoka a területen található értékes flóra és fauna megőrzése. A 

területen beazonosított védett növény- és állatfajok listáját a 3. sz. mellékletben található 

kezelési terv tartalmazza. 

A helyi természetvédelmi szabályozás eszközeit és gyakorlatát a nagyobb léptékű – a 

leányfalui erdőség, Duna-part menti vízparti vegetáció – ártéri erdő illetve tágabb 

környezetére is kiterjedő – ökológiai folyamatok és természetvédelmi törekvések, térségi 

együttműködések szolgálatába állítsa. 

Leányfalu Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete helyi jelentőségű védett 

természeti területté nyilvánítsa a Duna-parti ártéri erdő területeket, Duna-parti ártéri 

erdő természetvédelmi terület elnevezéssel. 

 

IV. A védetté nyilvánítási eljárás 

A védetté nyilvánítás előkészítése során a jegyzőnek meg kell keresnie a működési területe 

alapján érintett nemzeti park igazgatóságot a védetté nyilvánítás szakmai indokoltságát 

megalapozó iratok megküldésével, annak érdekében, hogy az igazgatóság nyilatkozzon a 

terület országos jelentőségű védettségének indokoltságáról.  

Ha nem indokolt a terület országos védettsége, az előkészítést végző jegyző folytatja a helyi 

jelentőségű védett természeti terület létesítésének előkészítését. A fentebb hivatkozott 

szakmai megalapozó dokumentáció (védetté nyilvánítási javaslat) elkészítését követően az 

érdekeltek álláspontjának megismerése érdekében az előkészítést végző egyeztető 

megbeszélést, Lakossági Fórumot hív össze, amelyre meghívja a javaslattevőt, valamennyi 

érdekelt hatóságot, továbbá mindazokat, akikre a védetté nyilvánításból jogok vagy 

kötelezettségek hárulnak, illetőleg akik jogos érdekét a védetté nyilvánítás közvetlenül érinti. 

Jelentős számú érdekelt esetén a meghívás történhet a hirdetménynek a helyi önkormányzat 

hirdetőtábláján történő kifüggesztésével vagy más, helyben szokásos módon közhírré tétele 

útján is. Az előkészítést végző az egyeztető tárgyalásról jegyzőkönyvet és összefoglalót 

készít, amelyet a védetté nyilvánításra vonatkozó javaslattal együtt előterjeszt a védetté 

nyilvánításra jogosulthoz. A Lakossági Fórum 2024. április 19-én 18:00 órára lett 

meghirdetve a Ravasz László Emlékházban, hirdetése 2024. februártól folyamatos Leányfalu 

Önkormányzatának havonta megjelenő Leányfalu Lapjában, valamint a Nagyközség 

közösségi média felületein. 

Ezt követi a védetté nyilvánítás normatív aktusa, az önkormányzati rendelet megalkotása. A 

védetté nyilvánító rendelet egy példányát a települési jegyzőnek – nyilvántartási célból – meg 
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kell küldenie az érintett területen működő nemzeti park igazgatóságnak. A 10 nemzeti park 

igazgatóság köteles ugyanis vezetni működési területét érintően a helyi és az országos 

jelentőségű védett természeti területek nyilvántartását. A védett természeti területek (ide értve 

a helyi jelentőségű védett természeti területeket is) központi, országos nyilvántartását az 

Agrárminisztérium vezeti. Ez utóbbi miatt célszerű, ha az önkormányzat a védetté 

nyilvánításról szóló önkormányzati rendeletet a természet védelméért felelős minisztériumnak 

is eljuttatja (elektronikusan a helyivedett@am.gov.hu címre). 

A védetté nyilvánításról rendelkező jogszabály hatályba lépését követően a védett természeti 

területet táblával kell megjelölni, illetve a védettség tényének ingatlan-nyilvántartási 

feljegyeztetéséről is gondoskodni kell, melyet a jegyző köteles hivatalból kezdeményezni. 

 

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy hozza meg döntését az előterjesztés tárgyában. 

 

Határozati javaslat: 

 

Leányfalu Nagyközség Önkormányzat Pénzügyi, Gazdasági és Településfejlesztési 

Bizottságának 

…/2024. (IV.11.) számú határozata 

 

Leányfalu Nagyközség Önkormányzatának Pénzügyi, Gazdasági és Településfejlesztési 

Bizottsága megismerte a leányfalui Duna-parti ártéri erdő helyi jeletőségű védett természeti 

terültetté nyilvánításáról szóló rendelet alkotásra vonatkozó javaslatot az ezt alátámasztó 

Megalapozó Dokumentummal -melynek része a Kezelési Terv- együtt, ez alapján a bizottság 

javasolja a Képviselő-testület számára, hogy  

 

a) támogassa a rendelet megalkotását. 

 

b) ne támogassa a rendelet megalkotását. 

 

Határidő: 30 nap 

Felelős: Dr. Filep Julianna, jegyző 
 

Leányfalu, 2024. április 6. 

 

Iker Zsuzsanna s.k. 

a Pénzügyi, Gazdasági és Településfejlesztési Bizottság elnöke 

 

A törvényességi ellenőrzést elvégeztem. 

Leányfalu, 2024. április 6. 

 

dr. Filep Julianna sk. 

           jegyző 

mailto:helyivedett@am.gov.hu
https://termeszetvedelem.hu/helyi-jelentosegu-vedett-termeszeti-teruletek-tablaval-torteno-megjelolese/

